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COMUNICAT DE PRESĂ 
Celebrarea a 20 de ani de realiz ări în domeniul optimiz ării mediului construit 

din Europa 
 

Bruxelles, 29 noiembrie 2010. O serie de evenimente vor avea loc, în această 
săptămână, pentru a marca cea de-a 20-a aniversare a înfiinţării Consiliului 
Arhitecţilor din Europa (ACE), o organizaţie care reprezintă profesia de arhitect din 
33 de ţări. ACE, delegaţii săi şi alţi parteneri din industria construcţiilor se vor reuni cu 
ocazia acestei  celebrări.  
 
Festivităţile de la Parlamentul European 
 
Festivităţile aniversare vor debuta mar ţi, 30 noiembrie , cu o expozi ţie pe tema  
Arhitecturii Durabile în Europa  la Parlamentul European. Aceasta va prezenta 32 
dintre cele mai bune exemple de clădiri durabile din Europa, incluzând, printre altele, 
sediul unei mari companii din Hamburg, Germania, o casă din paie din satul Nina, 
Estonia, un complex sportiv din Koprivnica, Croaţia, un complex de locuinţe sociale 
din Dublin, Irlanda, o dezvoltare urbană de apartamente din Malmo, Suedia, sau o 
casă din pământ din Schlins, Austria.  
 
În următorii doi ani, expoziţia va fi itinerată în mai multe ţări europene, după 
organizarea sa la Parlamentul European, ceea ce va permite unui mare număr de 
cetăţeni europeni să cunoască aceste exemple de bune practici în domeniul 
arhitecturii durabile. 
 
Frieda Brepoels, Euro-deputat, care a sponsorizat expoziţia de la Parlamentul 
European, a declarat: „Fiind eu însămi arhitect, sunt convinsă de contribuţia 
importantă pe care o arhitectură de calitate o poate aduce societăţii şi cetăţenilor pe 
care-i reprezint”. 
 
Punctul culminant al manifestărilor va fi reprezentat de Conferinţa la nivel înalt pe 
tema viitorului arhitecturii, organizată pe 3 decembrie la Parlamentul European. 
Conferinţa, la care va participa un mare număr de personalităţi şi  experţi, se va 
ocupa de probleme europene de importanţă deosebită pentru profesia de arhitect, 
printre care mobilitatea arhitecţilor în Europa, Directiva UE privind Achiziţiile Publice 
şi Regulamentul privind Produsele de Construcţie. Rezultatele Studiului Sectorial 
privind profesia de arhitect  în Europa, realizat de ACE  în 2010, vor fi prezentate 
pentru prima oară în cadrul Conferinţei. 
 
Conferinţa se va încheia cu un dineu de gală la Palais des Beaux Arts din centrul 
oraşului Bruxelles. 
 
Campania pentru promovarea arhitecturii durabile 
 
În ultimele două decenii, ACE a promovat neîncetat o arhitectură mai durabilă. 
Organizaţia s-a înfiinţat în anii 90, într-o perioadă când durabilitatea nu se afla încă în 
centrul dezbaterilor politicii sociale. Referindu-se la cei 20 de ani de existenţă ai ACE, 
Selma Harrington, Preşedintele organizaţiei, a declarat: „Credem că profesia noastră 



este în măsură să determine schimbările necesare pentru obţinerea unui mediu 
durabil, dar, mai ales, a unei mai bune calităţi a vieţii pentru toţi cetăţenii”.    
 
20 de ani de succes 
 
De la crearea sa, în 1990, ACE a obţinut numeroase succese importante şi a devenit 
un interlocutor esenţial pentru politicile şi legislaţia UE care afectează calitatea 
mediului construit. 
 
2010 – Coordonarea activităţii Grupului de Lucru Planul de Acţiune pentru Eficienţa 
Energetică, referitoare la importanţa fundamentală a clădirilor pentru economisirea 
de energie în Europa. 
 
2007 – Includerea arhitecturii ca element component esenţial în Carta de la Leipzig 
pentru Oraşe Europene Durabile, precum şi în declaraţiile ulterioare ale miniştrilor. 
 
2004 – Includerea concursurilor de arhitectură în prevederile Directivei UE privind 
Achiziţiile Publice (2004/18/CE). 
 
2001 – Adoptarea Rezoluţiei Consiliului privind Calitatea Arhitecturii în Mediul Urban 
şi Rural. 
 
1999 – Conferinţa pe tema: Arhitectura: Mediator al Tensiunilor Urbane, la sediul 
UNESCO din Paris. 
 
1995 – Cartea Albă: Europa şi arhitectura mâine, propuneri pentru proiectarea 
mediului construit în Europa. Acest document a fost fundamental pentru elaborarea 
politicilor naţionale pentru arhitectură din numeroase State Membre UE. 
 
Notă: ACE, înfiinţat în 1990, reprezintă profesia de arhitect din 33 de ţări, prin 
intermediul celor 47 de Organizaţii Membre şi a circa 510 000 de arhitecţi. Principala 
sa funcţie este aceea de a influenţa politicile şi legislaţia UE,în vederea asigurării 
unui mediu construit durabil, de înaltă calitate.  
 
   
 
 
   
 


